

0518 風急雨驟 泥流泛濫路軌運輸中斷 民眾受困慈濟及時關懷



▲▼花蓮地區慈濟志工動員，準備二百多份飲用水及麵包，在花蓮火車站進行發放關懷。
(圖：慈濟基金會)



▶五月十八日午後豪雨強降，加上土石流造成鐵路中斷。臺鐵工程人員連夜搶修，五月廿一日(三)首班車恢復東正線單線雙向通行。
(圖：大愛新聞)



慈濟

榮譽發行人—釋證嚴
發行人—顏博文 編輯—文史處
發行：佛教慈濟慈善事業基金會
地址：花蓮市中央路二段七〇三號

第85期 週報

Tzu Chi Weekly

2025年5月26日 星期一



花蓮郵局許可證
花蓮字第 149 號
無法投遞免退回



電子報訂閱
QRcode

傍晚，返鄉旅客眾多，臺鐵緊急啟動一級應變機制，展開轉乘接駁作業。

志工及時奉上麵包飲水 旅客及臺鐵人員同暖心

慈濟志工接獲臺鐵通知，得知部分轉乘旅客陸續返回花蓮，便迅速動員，從家樂福等地籌集飲用水與麵包，趕赴火車站接駁出口提供即時關懷。
旅客透過區間車轉乘，抵花蓮後陸續出站，看到慈濟志工遞上麵包與飲品，許多人感動致謝，有人拿著蜜豆奶、有人

本刊訊／五月十八日，午後突來的一場強降大雨，造成臺鐵電車線被大雨沖斷、花蓮和仁至崇德間因土石流淹沒軌道路面，使得從花蓮北上或南下至花蓮的火車雙向停駛。事發時適逢週日

花蓮慈院醫護風雨中往診 難行能行泥濘路見證大愛

手持礦泉水與麵包，在秩序中感受到一分溫暖與安定。
臺鐵副段長楊舜安及新任站長吳佳陽也特地向志工致意，感謝他們即時補位、協助安撫旅客。志工也主動關心臺鐵工作人員是否需要補給，整個關懷行動持續至晚間八點廿五分，溫馨落幕。

縱使在這樣的風雨中，花蓮慈濟醫院原訂前往秀林鄉和平村的巡迴醫療仍準時進行。家醫科醫師邱雲柯說：「梅雨季路況多變，我們特別準備多日藥量，也設有社區備藥點，確保病人不因交通中斷而停藥。」
秀林鄉和平村位於豪雨災區，花蓮縣政府宣布五月十九日停班停課。患有高血壓與糖尿病的張女士坦言，原本擔心無法看病、拿藥，當看到熟悉的醫護團隊冒雨前來，心中滿是感動與安心。
這場強降雨雖然一度阻斷鐵

道與公路交通，卻也突顯出災中人間有情——慈濟志工與醫護人員在第一時間挺身而出，為旅人與居民帶來溫暖與安定的力量。
(文：慈濟基金會)